

长信基金引领量化投资新时代 打造量化新格局

——专访长信量化先锋混合基金经理 左金保

资本市场犹如战场，只要你的产品绝对收益突出，业绩回报稳定，为投资者带来不错的长期收益，那么你就会获得认可。在激流勇进的资本市场中，量化投资闪耀一名新锐，他就是长信量化先锋混合基金的掌舵者，一位阳光帅气的85后基金经理——左金保。

专注主动量化投资

与传统定性投资不同，量化投资的准入门槛和壁垒都相对较高，对投资人员的综合素质要求较高，数学、计算机和金融的相关知识都需要掌握。因此，拥有数量分析、金融工程、数学、计算机相关学历或从业背景对于做好量化投资都是裨益良多。而左金保本硕期间均在武汉大学学习金融工程专业，这为他后续开展量化投资研究工作奠定了良好的学术基础。

不同投资方式各有其道。对于定性投资、行业产业的理解，对公司基本面的深刻把握是关键，而对于量化投资模型的研发尤为关键。因此，对于量化投资，丰富的模型开发和管理经验对于实盘操作是至关重要的。在2010年长信量化先锋混合基金成立以来，左金保一直负责量化模型的开发维护工作。这为他后续的实盘操作奠定了良好的基础。

左金保担任该产品的基金经理以来，为投资者带来了不错的回报。Wind资讯统计，截至2015年12月1日，长信量化先锋混合基金最近两年收益率为154.52%，居424只同类基金第4；最近三年取得了259.55%的收益率，居396只同类基金第11。

注重模型创新和风险控制

量化投资不是通过重仓行业或重仓个股追求短期的爆发，而是通过分散的投资组合获取长期稳健的收益。左金保表示，量化投资是依据量化投资模型做投资决策，但并非一劳永逸的投资方式，不断的探索更为有效的量化投资方法和有效因子是获得长期优异业绩的关键。长信量化先锋混合基金的业绩一直居同类产品前列，这与整个团队在量化投资领域孜孜不倦的不断探索密切相关。从历史业绩表现来看，经历了指数波澜不惊的震荡市及市场牛熊轮回，尤其在最近半年的大幅震荡下，相对于同类型基金取得理想的超额收益，中长期业绩均处于领先水平。

量化投资是一种非常客观的投资方式，长信基金量化团队一直强调所有的投资决策，都要经过有效的数据检验，在投资研究过程中强调客观性和严谨性。从来不做没有依据的决策，



不下没有检验的结论。在做投资的时候，强调风险收益的匹配，通过在投资组合有效分散的前提下，追求长期稳定的收益。长信量化先锋混合基金的投资组合，在个股和行业集中度很低，可以将资本市场时有发生的个股和行业的黑天鹅风险对基金业绩的负面效应降低至最小。

“团队合力”量化投资入佳境

在长信基金工作的几年中，左金保对公司良好的投研文化和激励机制深有体会。他表示，“公司对量化投资十分重视，在产品布局和团队建设上下足功夫，善于给有志者提供平台和发展机会，公司文化兼容并蓄，不拘一格，激励制度奖惩分明。”这或许也是他坚守长信基金，从未选择离开的重要原因。

谈到个人成长，左金保对记者表示，公司给投研人员提供一个广阔的施展才能的空间。从2013年起长信量化先锋混合基金就一直采用他研发的模型，在对产品业绩有突出贡献后，公司给予了担任基金经理的机会。个人与公司共成长，公司给了你一片肥沃的土壤，在你成长起来的时候，也会给你一个展现自我的舞台。总结几年的投研经历，不断探索研究新的数理理论，不断的结合学术前沿，与金融市场有效的结合，是量化投资保持蓬勃生命力的关键。

据悉，长信基金量化团组建于2008年，目前成员扩充至9人，成员主要学历背景为金融工程、数学、计算机，全部为硕士及以上学历，

主要从业经历为量化投资策略开发、金融衍生品投资、分级基金等指数投资、风险绩效评估等研究相关，40%的成员有海外学习研究或工作经历，是一个老、中、青分布均匀颇具创新思维的团队。

量化投资是一种完备的投资体系，涵盖了大类资产配置模型、行业配置模型、选股模型。长信基金量化团队在各个方面进行长期的探索，建立一套行之有效的投资体系，这是量化基金取得同类型产品领先业绩的有力保障。先后布局了长信量化先锋混合基金、长信量化中小盘股票基金、长信量化多策股票基金，从长信医疗保健混合基金开始布局行业量化的基金，虽然市场上行业基金也很多，但是用量化的方式做投资比较少。公司在量化投资方面上积累的经验比较多，通过前期长信量化先锋混合基金、长信量化中小盘股票基金稳健的业绩表现，获得投资者的认可。

谈及行业量化产品及指数基金，左金保向记者透露，医药、TMT、军工等行业量化和主题指数、被动投资两条线是量化团队下一阶段重要的布局。通过布局核心行业及主题指数，给投资者提供行业轮动的投资建议，从而通过行业内精选个股，战胜基准行业的收益，通过行业轮动，长期跑赢市场。

迎接量化投资大潮

谈及产品布局，量化投资部负责人常松认为建设完善而齐备的量化产品条线是十分有必要的。只有完善产品条线，才能多角度满足投资者需求，适应多样的市场环境。长信基金未来会重点布局主动量化、指数增强、绝对收益和行业量化等几大类量化产品，并可以按此划分专项工作组，针对性承接公募、专户等相关业务。作为一种重要的杠杆投资工具，分级发展广阔，公司也将重点布局。据悉，长信基金自今年下半年发行的长信中证一带一路分级基金后，将推出主题鲜明的指型产品，长信中证能源互联网指数(LOF)将于2015年12月8日发售，投资者可通过国泰君安证券、长江证券、长信基金官网等平台认购。

对于量化投资的发展前景，长信基金总经理覃波表示，量化类产品会是今后机构投资者配置的一个重点方向，以后大型机构投资者很可能会根据产品来选择投放资金，而不仅仅是依据公司是否有相关牌照，量化产品具备的这种稳定、可预期的特点届时会促使其需求有爆发性增长，因而也是公司谋求发展的一个突破口。